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Q & A – vanliga frågor om ansökan till Diplomatprogrammet 

1. Vilken akademisk examen krävs för att kunna söka? 

Det finns inget specifikt krav på vilken inriktning din akademiska examen ska ha så länge 
den är avslutad och omfattar minst 180 hp (kandidatnivå). 

Vanliga bakgrunder bland de sökande är: 

• Statsvetenskap/statskunskap 

• Juridik 

• Ekonomi 

• Internationella relationer 

• Journalistik 

• Andra samhällsvetenskapliga eller humanistiska utbildningar 

Men även sökande med andra profiler – t.ex. ingenjörer, läkare eller översättare har 
antagits. 

 

2. Räcker det med en kandidatexamen eller behöver jag ha en 
magister/master? 

En avslutad kandidatexamen räcker för att uppfylla behörighetskraven. 
Många sökande har dock flera kandidatexamina eller en magister/masterexamen, men 
det är alltså inte ett formellt krav.  

 

3. Vilka språkkrav gäller? 

Du måste ha: 

• mycket goda kunskaper i svenska och engelska, samt 

• goda kunskaper i minst ett ytterligare språk som är centralt för UD (arabiska, 
franska, kinesiska (mandarin), ryska, spanska eller tyska). 



För europeiska språk (franska, spanska, tyska) brukar B/C-nivå krävas för att stå sig i 
konkurrensen. För arabiska, kinesiska och ryska kan kraven vara något lägre. Skalan 
som används är Europarådets CEFR-skala Common European Framework of Reference 
for Language skills | Europass.  

Språken testas skriftligt via ett digitalt verktyg och kan även ingå i intervjufasen. 

 

4. Hur mycket utlandserfarenhet måste jag ha? 

Du behöver minst: 

• en termins utbytesstudier eller praktik utomlands och/eller 

• sex månaders sammanhängande arbete utomlands 

Erfarenhet från mer krävande miljöer är meriterande, men inte ett krav. 

Kortare resor eller volontärinsatser (t.ex. två månader) kan vara värdefulla personliga 
erfarenheter, men uppfyller inte baskravet. 

 

5. Måste jag ha arbetslivserfarenhet? 

Ja. Du måste ha minst sex månaders relevant arbetslivserfarenhet, exempelvis 
erfarenhet från Regeringskansliet, myndigheter eller näringsliv, EU, FN, eller andra 
internationella organisationer. Relevansen bedöms brett – erfarenhet som bygger 
omdöme, ansvarstagande och analysförmåga kan vara värdefullt. 

 

6. Finns det en övre åldersgräns? 

Nej, det finns ingen åldersgräns. 

Flertalet av de antagna är idag omkring 30–35 år, men vi ser både äldre och yngre 
sökande och antagna. En faktor att väga in inför en eventuell ansökan är att det handlar 
om ett traineeprogram med allt vad det innebär, inkl. lönenivå. 

 

7. Måste jag vara svensk medborgare? 

https://europass.europa.eu/sv/common-european-framework-reference-language-skills
https://europass.europa.eu/sv/common-european-framework-reference-language-skills


Ja. För alla anställningar på Utrikesdepartementet krävs svenskt medborgarskap. 

Dubbla medborgarskap är normalt inte ett problem för anställningen men kan 
påverka i vilka länder man kan tjänstgöra. Huvudregeln är att man inte tjänstgör som 
utsänd diplomat i ett land där man är medborgare. 

 

8. Kan jag söka om jag ännu inte tagit examen? 

För att anses vara en behörig sökande är kravet att examen är helt avslutad vid 
ansökningstillfället.  

 

 

9. Jag saknar tredje språk – kan jag ändå söka? 

Du kan alltid söka. Ett tredje språk är dock ett av de grundläggande behörighetskraven 
som behöver vara uppfyllt för att gå vidare i processen.  

 

10. Varför krävs svenskt B-körkort för manuell växellåda? 

Detta behörighetskrav väcker ofta frågor. 

Skälen är säkerhetsrelaterade och praktiska och handlar bl a om: 

- Postering i länder utan fungerande kollektivtrafik 
Många svenska utlandsmyndigheter ligger på platser utan fungerande 
kollektivtrafik. Körning i tjänsten kan förekomma, även utanför större städer. 

- Säkerhet och beredskap 
I vissa länder är bilen en del av det personliga skyddet och en förutsättning för att 
kunna agera vid incidenter eller evakueringar. Det går inte att utesluta att det i en 
sådan situation endast finns manuellt växlade bilar att tillgå. 

- Internationell standard 
I många länder dominerar fortfarande manuellt växlade fordon. För att kunna 
tjänstgöra globalt krävs därför körkort med manuell behörighet. 

 



11. Måste man ha körkort vid ansökningstillfället eller räcker det att 
komplettera med det senare i processen? 

För att vara behörig att söka till Diplomatprogrammet krävs svenskt B-körkort (för 
manuell växellåda) vid ansökningstillfället. 

 

12. Jag bor utomlands – måste jag vara skriven i Sverige? 

Nej, du behöver inte vara folkbokförd i Sverige för att ansöka. För att kunna tjänstgöra 
som utsänd måste man vara folkbokförd i Sverige. 

 

13. Accepteras utländska körkort? 

Du måste ha ett svenskt körkort. Om du har ett utländskt körkort från ett EU- eller EES-
land kan du oftast byta ut det till ett svenskt. Kontakta Transportstyrelsen för mer 
information om vad som gäller Byta ut ett körkort från ett EES-land till ett svenskt - 
Transportstyrelsen. 

 

14. Hur bedöms testerna i urvalsprocessen? 

Tester används som ett screeningverktyg med utgångspunkt i behörighetskraven. 
Testresultatet är en del i urvalsprocessen som också inkluderar: 

• CV-granskning 

• skriftligt prov (se exempel från tidigare år Skriftliga prov för Diplomatprogrammet 
- Regeringen.se) 

• språktester 

• tester, intervjuer och bedömningar i Assessment Center 

• intervjuer med Utrikesförvaltningens Antagningsnämnd 

 

15. Jag är inte säker på om min examen (t.ex. socionom, ingenjör) räknas som 
relevant. Vad gäller? 

https://www.transportstyrelsen.se/sv/vagtrafik/korkort/har-korkort/utlandska-korkort/korkort-fran-lander-inom-ees/
https://www.transportstyrelsen.se/sv/vagtrafik/korkort/har-korkort/utlandska-korkort/korkort-fran-lander-inom-ees/
https://www.regeringen.se/jobba-hos-oss/praktik/skriftliga-prov-for-diplomatprogrammet/
https://www.regeringen.se/jobba-hos-oss/praktik/skriftliga-prov-for-diplomatprogrammet/


Alla sortens examina som innebär: 

• akademisk analysförmåga 

• förståelse av samhällsfrågor 

• självständigt arbete 

• relevanta språkkunskaper 

är potentiellt relevanta. 

Socionom-, civilingenjörs- och andra mer specialiserade utbildningar kan alltså vara 
fullt gångbara, förutsatt att du uppfyller övriga behörighetskrav och står dig i 
konkurrensen. 

 

16. Andra vägar till UD? 

För den som vill arbeta med verksamhetsstöd finns t ex 
Utrikesadministratörsprogrammet (UAP) som är inriktat mot administrativa och 
konsulära arbetsuppgifter på ambassader och departementet. 
Utrikesadministratörsprogrammet - Regeringen.se 

 

17. Hur ser antagningsprocessen ut? 

Det är en omfattande process med flera moment varav de viktigaste hållpunkterna 
är: 

- Digitala färdighetstester (mars) för de kandidater som uppfyller 
behörighetskraven 

- Skrivning (fysiskt på plats i Stockholm, slutet av maj) för de kandidater som gått 
vidare 

- Assessment Center (fysiskt på plats i Stockholm, september) för de kandidater 
som gått vidare 

- Intervjuer med Antagningsnämnden (fysiskt på plats i Stockholm, 
september/oktober)  

- Säkerhetsprövning (fysiskt på plats i Stockholm, oktober/november) 

 

https://www.regeringen.se/jobba-hos-oss/utrikesadministratorsprogrammet/


 

 

 

18. Måste man använda mallarna för cv och personligt brev? 

Ja, det uppskattas. 

19. Kommer man att kunna göra skrivningen på en ambassad utomlands? 

Det kommer dessvärre inte att finnas någon möjlighet att göra skrivningen på annan 
plats eller tid. 

20. Finns det några särskilda utbildningar som rekommenderas särskilt för den 
som är intresserad av UD och Diplomatprogrammet?  

Diplomatprogrammet lockar ett mycket stort antal kvalificerade sökande. 
Det viktigaste rådet är därför att låta dina egna intressen styra dina studier och din 
väg utomlands. Engagemanget i vad du gör är ofta mer avgörande än exakt vilken 
utbildning du väljer. 

 


